



離世盃愈來愈遠 球迷喊國足解散 出線難 非無望

中國男足(國足)在11日的巴西世界盃外圍賽(世外賽)亞洲區20強賽中，主場0：1不敵伊拉克；國足離世盃愈來愈遠，但主帥甘馬曹認為國足出線並非無望。這是國足第3場20強賽比賽，前兩場國足勝新加坡、不敵約旦，1勝2負的戰績，讓國足晉級10強賽的前景岌岌可危。國足後面還將依次客戰伊拉克、主場對約旦、最後作客新加坡。

甘馬曹無奈面對國足失利。美聯社



■ 郜林(右)與對手拚搶。新華社

球員評球：很遺憾不放棄

隊長李瑋鋒：「這場比賽我們也是做了非常多的準備，下面也做了很多功課，其實在場上也創造出了不少機會，但很遺憾沒有把握住。現在還有3場比賽沒有踢，我們還不能放棄每一個機會。還有3場比賽，大家要是都放棄了，那就更沒有希望了。」

前鋒郜林：「有時候足球就是這樣，總會有很多不確定性，今天我們贏了過程，但卻輸了結果。賽前其實做好了各種可能的準備，包括落後，這些局面都可能出現。但今天在落後時，大家壓力比較大。丟球後有一段時間顯得比較亂，但這其實也是落後的正常心態。這點我們需要總結。」

老將杜威：「我覺得今天我們沒有入球不能怪前場的進攻球員，足球是11個人的運動，我們在某些細節方面還需要提高。甘馬曹在中場休息說得最多的就是讓大家堅持，相信我們一定能夠回來，我們還有機會，這個時候絕不能放棄，只要所有比賽沒有結束，我們就要全力以赴。」

甘馬曹

足管中心拒否定甘馬曹

對於國足11日主場0：1不敵伊拉克，國家體育總局足球運動管理中心副主任于洪臣賽後表示，這一結果不是他和球迷所期望看到的，後3場比賽要每場爭勝。目前1勝2負的20強賽成績令國人難以滿意，但于洪臣認為不能就此否定主帥甘馬曹；認為他執教國足時間尚短，不能要求其在20多天的兩期集訓之後就給國足帶來翻天覆地的變化，甘馬曹正在慢慢向隊員們灌輸現代足球理念。

帶來國足6點變化

于洪臣認為，甘馬曹入主國足以來已帶來6點變化：前場、中場、後場三條線不能亂，主動搶球和失球後反搶，訓練實戰化，戰術講解細緻到位，比賽全力爭勝，競爭機制「殘酷」。于洪臣表示，賽後他向甘馬曹強調了一下，要求教練組對比賽錄影要從頭認真梳理；一個是我們貫徹主教練技戰術的意圖；第二，每個場上運動員是否到位，有沒有犯明顯的錯誤。每個人的位置、職責、紀律等，有沒有做到位。

甘馬曹改變了國足，但仍是難逃輸波。新華社



■ 吳坪楓(左)帶球突破。新華社

在評點國足發揮時，甘馬曹說：「今仗我們做了很多準備，都是為了不輸球，但對手抓住了機會，運氣在伊拉克一邊。」對於出線前景，甘馬曹認為已經很困難，但不是不可能，「還有3場比賽，我們會一場一場努力。」在主場關鍵戰役中輸給伊拉克的國足已經被逼上了懸崖邊緣，下場如果不能客勝伊拉克，則國足將難逃被淘汰的悲劇。

甘馬曹續說：「對手總是在後場，我們缺乏突破，沒有利用好兩個邊路實現入球。」國足邊路進攻始終沒能打開局面，甘馬曹在下半場換上吳坪楓想在邊路上做文章，只可惜未能如願。當被問及國足的失球是否和杜威有關時，甘馬曹予以否認；而輸波是否因為很多球員都是獨生子女，甘馬曹說到：「我沒有說過。」比賽失利讓個別球迷失望，有球迷喊出「國足解散」，甘馬曹認為：「我相信多數球迷是支持我們的。」

致命一擊乏力 防守存在不穩

但平心而論，國足今仗表現並不差，郜林、馮仁亮和鄭智都創造了至少5次絕佳的入球機會，但最終與入波差之毫厘；而同樣在反擊中製造了幾次良機的伊拉克卻把握住了其中的一次，就攻入奠勝球，伊拉克主帥薩高賽後也表示，國足今仗只是在把握機會上不夠精準，而伊拉克則抓住了致命一擊的機會。故在下場的「生死戰」中，甘馬曹應考慮增加一名前鋒入隊，並在訓練中練習3前鋒的戰術。

甘馬曹還需要反思防守不穩的問題，在3場世外賽，包括對阿聯酋的熱身賽中，國足每場均有失球，孫祥、杜威、李瑋鋒、吳曦或劉建業的後衛線在防守上總難避免嚴重失誤。在中場的防守上也需要改進，身體單薄的進攻中場陳濤，面對身體優勢明顯的伊拉克球員很容易甩波，而鄭智和黃博文的雙防中在進攻上尚可組織，但在防守中卻顯得不夠堅實。

■ 香港文匯報記者 梁啟剛



林丹 李娜 勞倫斯最佳

新華社寧波11日電 被譽為中國體育「奧斯卡」的「中國十佳勞倫斯冠軍獎」盛典11日晚在此間舉行，林丹和李娜分別榮獲男女最佳運動員獎，而在今年游泳世錦賽上獲得兩塊金牌的孫楊則獨攬最佳新人和年度突破兩項大獎。

■ 代林丹領獎的李永波(右)同劉國梁齊獲最佳教練獎。新華社

據了解，兩項分量最重獎項的角逐毫無懸念。「全滿貫」的關鍵詞足以讓林丹笑傲天下，而他在羽毛球世錦賽上的絕地反擊，再次為他的獲獎添加了砝碼；中樞不讓驕眉，作為奪得網球大滿貫單打冠軍的「亞洲第一人」，李娜取得的成績堪稱里程碑，因此她也毫無疑問地成為女子最佳的不二人選。

「可以說，林丹和羽毛球已經人球合一了」。代表領獎的中國羽毛球總教練李永波不僅給予高度評價，同時透露了弟子28歲生日的最大願望：倫敦奧運會上繼續奪冠。而中國網球隊領隊周文學則袒露心聲，希望李娜的自信和陽光能給中國體育帶來更多，祝願她能在29歲之後走向另一個高峰。

劉翔當人氣王 姚明獲貢獻獎

相比之下，儘管亞錦賽冠軍稍欠出色，但是劉翔的華麗回歸所積累的人氣，讓他眾望所歸地獲得最佳人氣運動員獎。代其領獎的教練孫海平妙語連珠，他說，明年奧運會上，劉翔應該會有好成績回報大家；至於剋敵的方法，除了想法跑得再快一些，再就是增加手臂力量，看誰拉得過誰。

在其他評選中，劉國梁和李永波榮膺最佳教練獎，申雪/趙宏博收穫了最佳組合獎，最佳殘疾人運動員獎授予李虎君，國際象棋棋手侯逸凡獲得本年度最佳非奧運動員獎，最佳團隊獎頒給了中國乒乓球隊。而最後頒出的傑出貢獻獎則產生了雙黃蛋，最終由為中國體育作出過傑出貢獻的姚明和鄧亞萍獲得。

中華拾錦

仲滿無緣擊劍世錦賽16強

新華社意大利卡塔尼亞11日電 北京奧運會男子佩劍冠軍仲滿11日在擊劍世錦賽32強的較量中，以10：15輸給了7號種子、意大利選手塔蘭蒂諾，無緣16強。仲滿的隊友王敬之也倒在衝擊16強的途中。至此，中國佩劍隊已在本屆世錦賽個人比賽中全軍覆沒。

全國帆船帆板賽福建舉行

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 漳州報道) 2011全國帆船帆板錦標賽日前在福建東山島馬鑾灣開賽。本次錦標賽包括帆船賽和帆板賽兩項，其中214名運動員參加11日至17日帆船項目的比賽，爭奪帆船項目6個級別的12塊金牌；156名運動員參加18日至26日帆板項目的比賽，爭奪帆板項目6個級別的12塊金牌。包括第四屆世界帆船運動會冠軍、閩籍選手陳秋斌，08年奧運會帆船女子激光級雷迪爾級比賽銅牌得主徐莉佳等運動員悉數參賽。參加完該賽事後，中國帆船隊20名選手將參加今年12月底在澳洲珀斯舉行的國際帆聯世界帆船錦標賽；作為倫敦2012年奧運會的一項資格賽，它將決定每個單項75%的參賽席位去向。

中國籃協：不換鄧華德

新華社北京11日電 中國男籃主教練鄧華德將繼續執教國家隊；中國男、女籃球隊將以國內最強陣容出征2012年倫敦奧運會；奧運會不是練兵賽，要打出中國籃球的最好狀態——中國籃協副主席胡加時11日對參加國家隊亞錦賽匯報會的中國籃協新聞委員會執委會，這樣表述中國籃球明年的奧運會計劃。

武漢男籃亞錦賽，中國男籃在決賽中以一分險勝約旦，獲得亞洲唯一直接參加明年倫敦奧運會的資格。對於中國籃球的艱難險勝，球迷和媒體有很多評論和分析，其中最多的兩條是鄧華德水準不夠，贏得倫敦參賽資格也要「下課」；中國男籃青黃不接，不如拿倫敦鍛煉年輕球員。

最強男女籃出征倫奧

對此胡加時解釋道：「鄧華德和中國籃協合同簽到2012年，而且在2010世錦賽、亞運會和2011亞錦賽都完成了合同規定的任務，所以目前籃協不會考慮更換鄧華德。至於奧運會，十幾年前就確定，奧運會不是練兵賽；所以倫敦奧運會，男籃要打出漂亮球，女籃要力爭好成績。」



■ 中國男籃主帥鄧華德。新華社



連奪3金

11日，在土耳其首都安卡拉舉行的第11屆世界武術錦標賽中，中國隊連奪3金；圖為獲男子太極劍金牌的吳雅楠。新華社

拳王回鄉

11日，「中國拳王」鄧市明帶著阿塞拜疆首都巴庫奪得的男子拳擊世界錦標賽49公斤級決賽冠軍，回到家鄉貴陽。中新社